
 



Lösung:        erstellt von  Wigbert Florian 
 
Aufgabe 1: Berechne: 
 
 a) (- 10) · 2 · (- 14) · (- 5) = 2 · (- 5) · (- 10) · (- 14) = (- 10) · (- 10) · (- 14) = - 1400 
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Aufgabe 2: Vereinfache: 
 
 

  

2
3
4
9

−

−
−

  =  ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛−⋅

3
2

4
9

  = ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛−⋅

1
1

2
3

  =  
2
3

−  

 
 
Aufgabe 3: Klammern auflösen und berechnen: 
 
  - [39 - (- 74 + 89) - (21 - 93)]   =  - [39 + 74 - 89 - 21 + 93]   = - 39 - 74 + 89 + 21 - 93 

             = 89 + 21 – 74 – 39 – 93  

             = 110 – 206 

             = - 96  
 
 
Aufgabe 4: U-Boot-Tiefe: 
 
  - 83m – 14m + 21m – 36m  =  - 83m + 21m – 14m – 36m  =  21m – 133m  

          =  -112m 
 
  Tipp: Es wurde mit – 83m begonnen, da der Meeresspiegel als NULL angenommen ist. 
 

Antwort:  Nach Abschluss aller Manöver befindet sich das U-Boot 112m unter dem  
  Meeresspiegel. 

 
 
 
Aufgabe 5: Term aufstellen und berechnen: 
 
  - (5 – (- 6)) · ((- 43) + 34)  = (-5 – 6) · (- 43 + 34)  = - 11 · (- 9)  = 99 
 
 
 
Aufgabe 6: Kennzeichne z für  - 4 < z < 2  und |z| < 3  
 
 
   
                 
   -4 -3,5 -3 -2,5 -2 -1,5 -1 -0,5 0 0,5 1 1,5 2  
 
 
 
 
 



Aufgabe 7: Berechne: 
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